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Česká ekonomická diplomacie v subsaharské Africe 

  
Lucie Grundmannová se ve své bakalářské zaměřila na téma velmi zajímavé a aktuální, 

které dosud není v české odborné literatuře zpracováno, a to českou ekonomickou 

diplomacii vůči subsaharské Africe. Výběr tohoto tématu hodnotím kladně – nejen pro výše 

uvedené, ale také pro odvahu jej zpracovat, jelikož český stát již po desetiletí žádnou ucelenou 

koncepci ekonomické diplomacie pro subsaharskou Afriku nemá, navzdory periodicky se 

opakujícímu volání po nutnosti pronikat na „nové trhy“. Z toho také vyplývá obrovské úsilí, 

které musela Lucie věnovat analýze oficiálních dokumentů a rozhovorům s příslušnými 

odpovědnými pracovníky státní správy, z čehož nejtěžší patrně bylo takové pracovníky 

vůbec identifikovat (např. na MPO ČR).   

Jako hlavní cíl práce si autorka vytkla analyzovat působení ekonomické diplomacie 

České republiky v subsaharské Africe a v návaznosti na to si položila hlavní výzkumnou 

otázku, zda je česká exportní strategie vůči tomuto regionu dostačující s ohledem na 

možnosti ČR a poptávky českých firem po tomto trhu. Výběr cíle i položené otázky považuji 

za více než vhodný, současně však nutno konstatovat, že v závěru chybí jednoznačná 

odpověď, zda je ona česká strategie dostatečná, či nikoliv. Tuto odpověď tak čtenář musí 

hledat v celém textu a vytvořit si ji na základě autorčina popisu sám, což ubírá práci na 

vyznění.  

Na vině je patrně celková časová tíseň, v níž byla práce dopisována a která se podepsala 

i na zbytečných chybách formální stránky práce, a to jak po stránce gramatické, stylistické 

tak i typografické – chyby v interpunkci; řádky tam, kde být nemají (např. s. 35), různé 

odstavování odstavců. Tyto chyby však nepovažuji za nikterak zásadní.      

 Souhrnem musím autorku pochválit nejen za výše uvedenou volbu tématu zaměřeného 

na praxi (kterých je stále spíše poskrovnu), ale i za to, jak jej zpracovala, a to s ohledem na 

obtížné teoretické zakotvení zkoumané problematiky i obtížné získávání informací o ní. Jistě, 

práce má nějaké ty nedostatky (chybějící metodologické zakotvení, zmiňovaný závěr či 

formální pochybení), ale na bakalářskou práci se jedná o zdařilý a velmi užitečný text, pročež 

jej doporučuji k obhajobě.    

 

V Českém Meziříčí 17. 8. 2017 
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